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ATA DA 222º REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE EPIDEMIOLOGIA E BIOESTATÍSTICA.
Aos trinta e um dias do mês de julho de 2023, às nove horas, realizou-se, via  Google Meet, a
reunião  ordinária  do  Departamento  de  Epidemiologia  e  Bioestatística  (MEB),  do  Instituto  de
Saúde Coletiva (ISC) da Universidade Federal Fluminense (UFF). Estavam presentes os Professores
Gisele Caldas Alexandre (presidente),  Aline D’avila Pereira, Cynthia Boschi Pinto, Edna Massae
Yokoo, Felipe Guimarães Tavares, Paulo Roberto Telles Pires Dias, Sandra Costa Fonseca, Sandra
Mara Silva Brignol, Valéria Troncoso Baltar e a servidora técnico-administrativa Roberta Maria de
Albuquerque Gomes. As Professoras Helia Kawa e Jackeline Christiane Pinto Lobato Vasconcelos
não participaram por estarem em período de férias. A Professora Luciana Tricai Cavalini está em
licença para tratar de interesses particulares até o dia 12/04/2024. A plenária prosseguiu com os
seguintes pontos de pauta: (1) Informes; (2) Vaga da Professora Michele Ribeiro Sgambato; (3)
Distribuição de carga horária em disciplinas e atribuições - 2023.2; (4) Solicitação da Coordenação
de  Residência  Multiprofissional  em Saúde do HUAP/UFF;  (5)  Recomendação da Biblioteca  do
Instituto  Biomédico  sobre  bibliografia  básica  e  complementar;  (6)  Complementação  da  carga
horária do RAD 2022 da Professora Edna Yokoo; (7) Solicitação de afastamento da Professora
Edna Yokoo; (8) Apreciação do parecer da Comissão de Avaliação da Progressão Funcional do
Professor Felipe Tavares; (9) Semana de monitoria - informes e materiais disponibilizados; (10)
Aprovação do projeto de pesquisa "Impacto da COVID-19 na morbimortalidade de crianças  e
adolescentes de 0 a 19 anos no estado do Rio de Janeiro, Brasil"; (11) Representação do ISC na
Pró-reitoria de Extensão (PROEX) da UFF; (12) Assuntos gerais.  (1) Informes. A ata da reunião
ordinária de junho de 2023, compartilhada através do Google Drive com todos os integrantes do
departamento,  foi  aprovada.  Os  membros presentes  autorizaram a  gravação da reunião,  e  a
Professora Gisele lembrou que, conforme decisão anterior, as gravações das plenárias do MEB
serão usadas apenas para o fim de confecção das atas.  A Professora Gisele esteve presente no
colegiado do ISC e deu os seguintes informes: (I)  foi solicitado que o ISC designe representantes
na  na  Comissão  Permanente  de  Integração  Ensino-Serviço  Estadual  (CIES-RJ),  o  que  coube  à
professora Manuelle Maria Marques Matias, do Departamento de Planejamento em Saúde (MPS);
(II) foi formada Comissão Local de Acompanhamento, para organizar e acompanhar os pedidos de
transporte para atividades dos Departamentos, que será composta por um representante técnico
administrativo de cada departamento - Roberta Gomes, Gustavo Sardella e Elaine dos Santos -
pelo Professor Luiz Montenegro, do MPS e pelo representante discente Yuri Souza; (III) o MPS
solicitou colaboração dos docentes dos demais departamentos no próximo semestre letivo nas
disciplinas  de Trabalho de Campo Supervisionado I  e  II,  pois  eles  estão contando com pouco
preceptores; (IV) no dia dois de agosto haverá reunião entre a Comissão da nova sede do ISC e
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arquiteta do Hospital Universitário Antônio Pedro (HUAP), para visita dos espaços que passarão a
fazer parte do ISC e discussão sobre transformação destes para melhor atender à unidade. A
Professora  Sandra  Fonseca  esteve  presente  no  colegiado  do  curso  de  Medicina  e  deus  os
seguintes informes: (I) a coordenação está se organizando para visita do Ministério da Educação
(MEC) e solicitou por e-mail documentação dos docentes que atuam no curso, que deverá ser
organizada em pastas no Google drive e compartilhada com eles até o dia quinze de agosto; (II) foi
solicitada  aprovação  dos  conteúdos  programáticos  e  ementas  das  disciplinas  de  cada
departamento  conforme  estão  atualmente  cadastradas  no  sistema  IDUFF,  tendo  a  plenária
aprovado ambos,  relativos às  disciplinas  do MEB no curso  de Medicina.  A  Professora Sandra
Fonseca esteve presente na Conferência Curricular do curso de Medicina e informou que, apesar
do Diretório acadêmico ainda não ter encaminhado documento final oficial,  grande parte das
discussões se deu a respeito da hipertrofia do currículo e cargas horárias excessivas de algumas
disciplinas. A Professora Michele Ribeiro Sgambato solicitou rescisão de seu contrato a partir do
dia de hoje, mas informou por e-mail que na última reunião do colegiado do curso de Biomedicina
foi solicitado que os alunos sejam dispensados das aulas nos dias 29, 30 e 31 de agosto de 2023,
para que participem da Jornada de Biomedicina. A Professora Sandra Brignol esteve presente no
colegiado do curso de Farmácia e informou que foi discutido o oferecimento de disciplinas no
período  noturno,  tendo  ela  se  oferecido  para  dar  aula  neste  turno,  caso  seja  necessário.  A
Professora Gisele deu os seguintes informes administrativos: (I) o processo de Redistribuição de
Docente -  IFES para  UFF,  visando a vinda para  o MEB da Professora  Aline  Silva  da  Costa  foi
encaminhado para a Divisão de Gestão e Lotação Docente (DGLD) no dia vinte e oito de julho, não
havendo ainda mais informações quanto a este; (II) em razão do desaparecimento de materiais de
projetos de extensão da Professora Sandra Brignol, que estavam armazenados na sala 6 do MEB,
o Professor Túlio Batista Franco, diretor do ISC, encaminhou a todas as chefias, pedindo que fosse
informado nas reuniões dos departamentos, informe relativo aos protocolos de segurança do ISC,
qual seja: todo sumiço de material deve ser relatado na zeladoria do HUAP e, quando se tratar de
bem patrimoniado, o evento deverá ser relatado na polícia federal; (III) a UFF abriu chamada de
fortalecimento do corpo docente e quem tiver interesse em mudar o regime de trabalho para o
de dedicação exclusiva deverá preencher e enviar o formulário encaminhados por e-mail até hoje.
A Professora Edna esteve presente na reunião do comitê gestor do Congresso de Epidemiologia e
informou que haverá uma reunião geral no dia quatorze de agosto, às 13:30h, na Universidade do
Estado do Rio de Janeiro (UERJ). (2) Vaga da Professora Michele Ribeiro Sgambato.  A Professora
Gisele  informou  que  a  Professora  Michele  solicitou  a  rescisão  do  contrato  de  Professora
substituta  a  partir  de  hoje.  A  plenária  decidiu  deliberar  e  decidir  a  destinação  da  vaga
anteriormente direcionada ao contrato dela em reunião extraordinária a ser convocada para a
próxima segunda-feira,  dia sete de agosto.  (3)  Distribuição de carga horária em disciplinas e
atribuições  -  2023.2. A  plenária  deliberou  e  decidiu  que  as  disciplinas  e  atribuições
administrativas no período letivo de 2023.2 serão distribuídas da seguinte forma:  Graduação -
Epidemiologia  I  –  Valéria  (coordenadora)  –  uma turma (60  horas);  Aline  –  duas  turmas  (120
horas);  Felipe – uma turma (60 horas);  Epidemiologia II  –  Helia  (coordenadora)  e  Edna,  duas
turmas cada (120 horas cada);  Epidemiologia III  –  Gisele (coordenadora),  Cynthia e Paulo (90
horas  cada);  Epidemiologia  IV  –  Sandra  Fonseca  (coordenadora),  duas  turmas  (180  horas);
Epidemiologia V –Sandra Brignol, uma turma (60 horas); Epidemiologia VII – Felipe (coordenador),
uma turma (40  horas);   Epidemiologia  VIII  –  Gisele (coordenadora),  duas  turmas (80  horas);
Bioestatística aplicada à Farmácia – Sandra Brignol (coordenadora) – uma turma (54 hora), uma
turma para professora Jessica Pronestino do MBO; Iniciação Científica II – Cynthia, Gisele, Helia,
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Jackeline, Paulo, Sandra Brignol e Valéria (oferecerão uma turma de 90 horas para cada); Trabalho
de Campo Supervisionado II – Aline (90 horas) e Jackeline (90 horas); Internato Obrigatório em
Atenção  Básica  em  Saúde  –  Jackeline  (90  horas);  Bioestatística  para  o  Departamento  de
Enfermagem  Médico-cirúrgica  (MEM)  –  Felipe  (coordenador)  (40  horas).  Pós-graduação -
Mestrado em Saúde Coletiva - Disciplina Bioestatística, Sandra Brignol (45 horas); Epidemiologia
em saúde coletiva - Cynthia (45 horas) e Helia (45 horas);  Vulnerabilidade LGBTQIA+ - Sandra
Brignol (30 horas); Introdução à saúde coletiva - Gisele (16 horas); Gerência e análise de dados -
Valéria (45 horas).  Mestrado em Nutrição - Introdução à bioestatística - Valéria (60 horas). Pós
Graduação em Ciências do Cuidado – Epidemiologia - Felipe (45 horas) -  disciplina ofertada em
bloco fora de sede em Boa Vista/RR (18 a 22 de setembro/23); Residência em Enfermagem em
Saúde Coletiva – R1 - Felipe (30 horas); R2 - Felipe (30 horas). Encargos Administrativos – Cynthia:
suplente do colegiado do ISC, suplente do colegiado do Programa de pós-graduação em saúde
coletiva (PPGSC), titular da comissão de Epidemiologia da ABRASCO, suplente do Comitê estadual
de prevenção da mortalidade infantil e fetal do estado do RJ, assessoria para a OMS - Child Health
Accountability  Tracking  technical  advisory  group  (CHAT),  grupo  de  trabalho  de  parcerias
institucionais da Associação Brasileira de Saúde Coletiva (ABRASCO) e comissão do Congresso de
Epidemiologia.  Edna:  titular  da  comissão  de  avaliação  funcional  do  MEB,  suplente  da  banca
examinadora de avaliação para Professor Associado do ISC, suplente do colegiado de Biomedicina,
comissão  de  apoio  à  coordenação  do  PPGSC,  comitê  gestor  da  Comissão  do  Congresso  de
Epidemiologia, comissão científica do congresso da rede de saúde coletiva da UFF, comissão do
plano diretor de epidemiologia da ABRASCO. Felipe – suplente da comissão de biossegurança do
ISC,  titular  do colegiado de Enfermagem, Grupo de trabalho de saúde indígena da ABRASCO,
Comissão do Congresso de Epidemiologia, comissão de apoio à coordenação do PPGSC, comissão
de organização dos livros PPGSC, coordenação da Residência em Enfermagem em Saúde Coletiva
da UFF (Prazo: julho 2024), comissão científica do congresso da rede de saúde coletiva da UFF,
membro  de  colegiado  Programa  de  Residência  em  Enfermagem  em  Saúde  Coletiva  (PRESC),
membro de colegiado Programa Acadêmico em Ciências do Cuidado em Saúde (PACCS).  Gisele:
subchefe do MEB, coordenadora de monitoria, titular do colegiado do ISC, titular da comissão de
avaliação  local  do  ISC,  comissão  científica  do  congresso  da  rede  de  saúde  coletiva  da  UFF,
comissão de organização dos livros PPGSC, comissão da nova sede do ISC, suplente no colegiado
de  Enfermagem.  Helia:  membro  suplente  do  colegiado  de  Medicina,  titular  da  comissão  de
avaliação  funcional  do  MEB,  representante  da  linha  1  do  colegiado  do  PPGSC,  suplente  da
comissão de Epidemiologia da ABRASCO, Comissão do Congresso de Epidemiologia, comissão de
apoio  à  coordenação  do  PPGSC,  colegiado  do  mestrado  Profsaúde  e  grupo  de  trabalho  de
parcerias institucionais da ABRASCO. Jackeline – chefe do MEB, titular do Comitê de Ética em
Pesquisa da Faculdade de Medicina, representante da linha 2 do colegiado do PPGSC, comissão da
nova sede do ISC, Comissão organizadora evento do Sistema de Vigilância Alimentar e Nutricional
(SISVAN). Paulo: suplente do colegiado do ISC. Sandra Fonseca - titular do colegiado de Medicina,
suplente do colegiado do ISC,  titular da comissão de biossegurança do ISC, do Núcleo Docente
Estruturante de Medicina, titular do Comitê estadual de prevenção da mortalidade infantil e fetal
do estado do RJ, suplente da comissão de avaliação funcional do MEB e supervisora pedagógica
do oitavo período da Faculdade de Medicina. Sandra Brignol: comitê assessor da PROPPI, titular
do colegiado de Farmácia, titular da comissão de avaliação funcional do MEB, da comissão de
organização do livro do ISC, da comissão de saúde LGBT da Secretaria estadual de saúde do Rio de
Janeiro, , comissão do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) da UFF, representante da UFF
no  grupo  de  trabalho  do  ambulatório  trans,  comitê  assessor  de  pesquisa  PROEX,  titular  no
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colegiado  de  Biomedicina  e  subcomissão  de  pré-congresso  do  congresso  de  Epidemiologia.
Valéria – titular do colegiado do ISC, suplente no colegiado de Farmácia, colegiado do Programa
de  pós-graduação  em  Nutrição,  Comissão  do  Congresso  de  Epidemiologia,  Coordenação  do
evento do Sistema de Vigilância Alimentar e Nutricional (SISVAN). (4) Solicitação da Coordenação
de Residência Multiprofissional em Saúde do HUAP/UFF. A Professora Gisele informou que a
referida coordenação convidou o MEB a ministrar a disciplina de Bioestatística do curso. Ela irá
solicitar maiores informações a respeito da ementa, quantitativo de alunos e datas, para que os
Professores interessados possam decidir pela participação.  (5) Recomendação da Biblioteca do
Instituto Biomédico sobre bibliografia básica e complementar. A Professora Gisele informou que
a coordenação do curso de Biomedicina solicitou envio da bibliografia básica e complementar da
disciplina de Epidemiologia V, para atualização da biblioteca do Instituto Biomédico. A Professora
Sandra Brignol atualizará o conteúdo programático e encaminhará a informação solicitada.  (6)
Complementação  da  carga  horária  do  RAD  2022  da  Profa  Edna  Yokoo. A  Professora  Edna
encaminhou por e-mail para o MEB a complementação de informações para o Relatório Anual
Docente  (RAD)  2022,  que  foi  aprovada  pela  plenária.  (7)  Solicitação  de  afastamento  da
Professora Edna Yokoo. A Professora Edna solicitou afastamento para participar da Oficina de
Planejamento do Plano Diretor de Desenvolvimento da Epidemiologia no Brasil, a ser realizada em
Brasília, nos dias 17 e 18 de agosto de 2023, o que foi aceito pela plenária.  (8) Apreciação do
parecer  da  Comissão  de  Avaliação  da  Progressão  Funcional  do  Professor  Felipe  Tavares.  A
plenária  APROVOU  o  parecer  da  Comissão  de  Avaliação  Funcional  do  MEB,  aprovando  a
progressão funcional do Professor Felipe Guimarães Tavares. (9) Semana de monitoria - informes
e materiais disponibilizados. A Professora Gisele disponibilizou para todos os docentes do MEB as
orientações  da  Divisão  de  Monitoria  (DMO)  a  respeito  da  semana  de  monitoria  de  2023,  e
solicitou que cada orientador encaminhe para seus monitores. Ela solicitou ainda que de antemão
o MEB decida um turno para apresentação dos monitores, que seja melhor para todos, tendo a
plenária decidido que estas serão realizadas em uma segunda-feira, ao longo de todo o dia. (10)
Aprovação do projeto de pesquisa "Impacto da COVID-19 na morbimortalidade de crianças e
adolescentes de 0 a 19 anos no estado do Rio de Janeiro, Brasil". A plenária aprovou o projeto
de pesquisa "Impacto da COVID-19 na morbimortalidade de crianças e adolescentes de 0 a 19
anos  no  estado  do  Rio  de  Janeiro,  Brasil",  sob  coordenação  da  Professora  Cynthia.  (11)
Representação do ISC na Pró-reitoria de Extensão (PROEX) da UFF.  A Professora Gisele informou
que a PROEX solicitou ao ISC indicação de dois membros (titular e suplente) para atuarem como
representantes de assuntos ligados à extensão. A plenária decidiu não indicar docente do MEB
para as funções, ficando para os demais departamentos da unidade.  (12) Assuntos gerais. (I) A
frequência dos monitores do MEB do mês de julho foi integralmente confirmada por todos os
orientadores; (II) a Professora Gisele solicitou aprovação para ministrar uma aula de Fundamentos
da saúde coletiva, no Programa de pós-graduação em Bioética, Ética aplicada e Saúde Coletiva
(PPGBIOS), no dia quinze de setembro, o que foi aprovado pela plenária. Sem mais a tratar, a
reunião foi encerrada, e eu, Gisele Caldas Alexandre, lavrei a presente ata.

Niterói, 31 de julho de 2023

Gisele Caldas Alexandre
Subchefe do MEB
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